

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОВДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ Саян

Орган Саяногорского городского комитета КПСС
и городского Совета народных депутатов

САЯНОГОРЦЫ НА ПРЕДМАЙСКОЙ ВАХТЕ

СТРОИТЕЛИ И МОНТАЖНИКИ! СВОЕВРЕМЕННО
ВВОДИТЕ В ДЕЙСТИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ
МОЩНОСТИ И ОБЪЕКТЫ, ПОВЫШАЙТЕ ЭФФЕК-
ТИВНОСТЬ КАПИТАЛЬНЫХ ВЛОЖЕНИЙ!
СТРОЙТЕ ДОБРОТНО, ЭКОНОМИЧНО, НА СОВ-
РЕМЕННОЙ ТЕХНИЧЕСКОЙ ОСНОВЕ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1980 года)



Уважением пользуется в коллективе Майнского хлебозавода оператор беспарного хранения муки Валентина Николаевна Краморенко.

Фото А. ЭДВАРДА.

Дневник укладки бетона на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС с 17 по 23 апреля

Бригады, участки,	неделя		Задание на месяц	с начала м-ца	Обязат. года (тыс.)	с начала * года
	план	факт.				
М. Полторан	4800	5717	14643	1596	140	36392
А. Решетников	2352	3408	10880	7711	90	23515
М. Механишин	1713	3460	11353	7714	130	24144
Уч. № 1 (Артамонов А.)	11665	13806	41983	28087	360	85272
Л. Хмара	4330	3608	13765	8621	110	49243
В. Смыслов	—	—	—	—	90	17882
В. Горбанев	1500	1732	15050	8893	130	30298
Уч. № 2 (Кузьменко А.)	5850	5340	29679	18460	335	97423
Ю. Машенко	2843	2758	12850	9775	135	49221
Ю. Ванчагов	3400	3984	17706	11994	135	32480
В. Курелех	208	191	4296	2141	70	12657
В. Смыслов	1816	1189	1345	3707	—	7770
Уч. № 4 (Лесников М.)	8267	8122	38397	26897	34	102065
Е. Зайцев	25782	27268	110059	73435	1050	285696
М. Позняков	780	780	3179	2349	16	7382
Ю. Боровская	200	223	1024	935	12	3475
Уч. № 1 (Черепенников В.)	85	78	909	208	2	1073
С. Колленков	1065	1081	5924	3492	30	11969
Е. Кузнецова	1636	1815	4936	3472	40	21672
Е. Маркин	268	393	1207	745	17	14413
СУЗГЭС	200	200	1557	896	12	3129
Уч. № 2 (Долбин Э.)	2104	2406	8000	5203	73	39219
	3169	3487	13292	8695	105	61120

СУББОТА
26
АПРЕЛЯ
1980 год.
№ 51 (469)
Цена 2 коп.

Газета основана
1 января 1977 г.

Лучший в отрасли

Коллективу комбината «Саянгидром» по итогам социалистического соревнования среди предприятий Министерства промышленности строительных материалов решением коллегии Министерства и ЦК

профсоюза рабочих строительства и промстройматериалов присуждено третье место с вручением денежной премии.

Е. ЧЕРНОВ,
секретарь парткома
комбината «Саянгидром».

ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

Празднование 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина для нас, энергетиков, имело особое значение. В нынешнем году мы будем отмечать 60-летие Ленинского плана ГОЭЛРО — первого в мире государственного плана экономического развития на базе электрификации.

В обстановке высокого трудового подъема встретил всенародный праздник коллектив гидроэлектромонтажа. План электромонтажных работ первого квартала выполнен на 104,5 процента, выработана на одного рабочего составила 100,1 процента.

Среди субподрядных организаций Красноярскэстроя нашему участку присуждено первое место в социалистическом соревновании в честь Ленинского юбилея с вручением переходящего Красного знамени стройки. 35 работников награждены Почетными Ленинскими грамотами.

Лучших результатов добилось Саянское прорабство № 1 (старший производ-

тель Н. Ф. Терентьев). Были сданы такие объекты, как кран КБГС 1000 № 7, ремонт кранов №№ 5 и 6, электроснабжение производства работ по водобойному колодцу, освещение транспортного тоннеля правого берега, насосная водоотливка, кран мостовой в трансформаторной мастерской.

Среди бригад участка первое место за первый квартал присуждено бригаде Е. Хаустова, занятой на монтаже анкерных кустов и укрупнительной сборкой металлоконструкций порталов ошиновки ОРУ-500, ей же присвоено звание «Лучшая бригада» треста за год. Она победила в соревновании «Рабочая эстафета» с бригадой слесарей-сборщиков с Ленинградского производственного объединения «Электроаппарат» Г. Матвеева.

Второе место завоевала бригада М. Чечкина, третье — бригада К. Дорогова.

К. ВЕГЧИНОВА, старший инженер ОТиЗа Гидроэлектромонтажа.

ГАЗЕТА — ЛАУРЕАТ

Подведены итоги конкурса среди районных, городских, объединенных и окружных газет края на лучшее освещение социалистического соревнования в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Жюри отметило большую работу по коммунистическому воспитанию трудящихся на примере жизни и деятельности В. И. Ленина, претворению его идей в жизнь, проведенную журналистами городской газеты «Огни Саян» (Саяногорск).

Коллектив редакции га-

зеты решением жюри награжден дипломом краевой организации Союза журналистов СССР.

За высокое качество оформления и полиграфическое исполнение газеты, за повышение идеально-политического и литературного уровня публикуемых материалов редакция и типография «Огни Саян» решением управления издательства, полиграфии и книжной торговли Красноярского крайисполкома и краевого управления НТО полиграфии и изда-

тельств награждены Дипломом III степени.

ПАРОЛЬ — ПАВОДОК

Наиболее вероятная величина — максимального притока весеннего половодья в водохранилище Саяно-Шушенской ГЭС может составить свыше 10 тысяч кубометров в секунду, что на 35 процентов выше среднегодовых норм — таков прогноз получен строителями Саяно-Шушенской ГЭС из Красноярского бюро погоды.

Это грозный паводок. Подготовка к нему сейчас определяет ритм жизни огромной стройки в Карловском створе Енисея. Самое напряженное место — водосливная часть плотины. Здесь до начала июня гидростроителям предстоит уложить более 150 тысяч кубометров бетона. Поэтому на водосливе сосредоточены лучшие бригады плотников-бетончиков: Михаила Машенкова, Анатолия Решетникова, Виктора Хмары и других.

Пока все идет по плану. Как показала лабораторная модель саянского паводка, которая была создана на стендах Всесоюзного научно-исследовательского института гидротехники им. Веденеева в Ленинграде, вешиные воды через недостроенную плотину в Саянах будут пропущены безаварийно.

Одновременно с бетонированием плотины продолжаются монтажные работы в кратерах четвертого и пятого гидроагрегатов ГЭС.

ПОБЕДИЛА БРИГАДА ВАНЧАГОВА

Подведены итоги социалистического соревнования за минувшую неделю среди бригад и участков управления основных сооружений. Первое место завоевал коллектив участка № 1 (начальник А. Артамонов).

Победительницей названа бригада плотников-бетончиков Ю. Ванчагова. Отмечена хорошая работа бригад М. Механошина и М. Польторана.



Первый бетон укладывается в котловане Майской ГЭС.
Фото Ю. УРАЛЬСКОГО.

ВЫСТУПАЯ НА ЗАСЕДАНИИ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, ТОВАРИЩ Л. И. БРЕЖНЕВ СКАЗАЛ, ЧТО НА НОВЫЙ СОСТАВ СОВЕТОВ ЛОЖИТСЯ БОЛЬШАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ — БЫТЬ У РУЛЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОРАБЛЯ В ПЕРИОД ПОДГОТОВКИ К ХХVI СЪЕЗДУ ПАРТИИ, А ЗАТЕМ И В ПЕРИОД РЕАЛИЗАЦИИ ЕГО РЕШЕНИЙ.

• Советы и жизнь

ДЕПУТАТ — ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ, БОЛЬШАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Закон СССР о статусе депутатов, отражая ленинскую политику дальнейшего повышения роли Советов на основе обобщения достижений государственно-правовой науки и практики советского строительства, четко определил полномочия депутатов, формы и гарантии власти во всей их многосторонней деятельности. Быть депутатом, — говорится в Законе, — высокая честь

государственного управления в качестве народных избранников, находилось 20 миллионов депутатов. Более 2,2 миллиона депутатов работают в настоящее время. Свыше 30 миллионов человек являются добровольными помощниками местных органов власти во всей их многосторонней деятельности. В работе постоянных комиссий Советов, которых об-

лет. В общественных само-деятельных организациях города занято свыше трех тысяч человек.

Депутат активно участвует в производственной и общественно-политической жизни, подает пример исполнения советских законов, соблюдения трудовой дисциплины, правил социалистического общежития. В свое время ценную инициативу проявили депутаты: шофер второй автотранспортной конторы П. А. Марченко, станочница Богословского леспромхоза Г. М. Малетина, гидромонтажник А. Н. Балин. Они призвали широко развернуть социалистическое соревнование под девизом: «Задание пятилетки — к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина». Инициаторы свое слово подкрепили делом. Например, тов. Марченко выполнил личное пятилетнее задание в октябре прошлого года, тов. Малетина и Кашкова — в апреле текущего года, тов. Балин задание прошлого года выполнил на 182 процента.

Депутаты участвуют в организации населения на выполнение наказов избирателей и в контроле за их реализацией. В прошлом созыве было выписано 97 наказов, почти все выполнены. В этом заслуга подавляющего большинства депутатов городского и поселковых Советов народных депутатов. Из общего количества депутатов 69 процентов составляют рабочие, 49 процентов — женщины, 36,7 процента являются членами КПСС. Много сил и времени отдали депутаты В. И. Пискунов и А. С. Хрестолюбов,

чтобы наладить устойчивое снабжение жителей улиц Пушкина и Енисейской водой и электроэнергией. Они неоднократно встречались с руководителями организаций, причастных к этой работе, вынесли вопрос на обсуждение общественной инспекции по контролю за решениями, на заседание исполкома горсовета. Потом сделали депутатский запрос. Благодаря настойчивости, дело было доведено до конца.

При подготовке к сессиям исполком городского Совета в последние два года стал практиковать анкетирование, обнародование в газете «Огни Саян» проектов докладов, проведение сходов граждан. Это значительно повысило активность депутатов. За весь шестнадцатый созыв было проведено 14 сессий, рассмотрено 62 вопроса. В обсуждении докладов участвовало 139 депутатов, из них 71 — рабочие.

Интересы общего дела требуют, чтобы каждый депутат принимал активное участие в работе сессий Советов, постоянных комиссий, регулярно бывал на своем избирательном округе, всеми мерами добивался выполнения наказов. Только совместными усилиями можно достигнуть целей, стоящих перед местными Советами народных депутатов.

Е. МАРАТКАНОВА,
секретарь исполкома
Саяногорского
городского Совета
народных депутатов.

ВАЖНЫЕ ОБЯЗАННОСТИ

и большая ответственность. Народ возлагает на депутатов важные государственные и общественные обязанности. Долг депутатов — отдавать все силы и знания делу строительства коммунизма, всемерно способствовать дальнейшему укреплению союза рабочего класса и колхозного крестьянства, дружбы и братства народов СССР, упрочению социально-политического единства советского общества, неуклонному побуждению благосостояния и культуры — трудающихся, усилию могущества социалистической Родины.

О широте нашего народовластия, о подлинно всенародном характере работы Советов убедительно свидетельствуют такие данные: только за последние двадцать лет у руля

быть полномочным представителем народа в Советах народных депутатов — это значит постоянно находиться среди людей, общаться с ними, жить их нуждами и интересами. Конечно, всего этого достичь нелегко, требуются настойчивость и время, причем личное время. Без таких условий депутат не

решалась вопросы чисто личного характера, которые мне порой были не под силу. Конечно, не всегда получается так, как хочется, чтобы люди остались удовлетворенными. Иногда приходится ограничиваться одним разъяснением. Но еще раз повторяю: необходима непреклонная настойчивость.

Был у меня наказ от жителей Малого Карака об улучшении энергоснабжения. Пошла вечером, чтобы проверить, как обстоит дело в действительности. Картина оказалась неутешительной: свет был настолько слаб, что рядом с электролампочкой следовало ставить свечку. А о холодильниках, телевизорах и другой электроаппаратуре не могло быть и речи — они бездействовали из-за слабого напряжения. Как выйти из сложного положения?

Посоветовалась с первым заместителем председателя исполкома городского Совета народных депутатов Н. П. Соловьевым. Нашли выход один: писать депутатский запрос на разрешение работ начальнику управления «Красноярскгэсстрой» С. И. Садовскому. Ответ пришел положительный. Но тут появилась загвоздка со стороны главного энергетика управления А. К. Смоловusa. Звоню ему один раз, другой, а он не

добьется желаемого результата в своей работе. Богатого опыта в этом вопросе еще не накопила, поделись тем, что имею в своей практике. На избирательном округе, от которого избрана в городской Совет народных депутатов, моим верным помощником был и есть уличный комитет. Считаю очень полезными встречи с работниками исполкома городского Совета. На одной из них жители познакомились с представителями исполкома, открыто, по душам поговорили с ними. И это развеяло многие неясности.

На встречах, как говорится, не сходя с места,

Поселки Малый и Большой Караки отдалены от города. Это создает опре-

Отчеты перед избирателями

Укреплению связей Советов народных депутатов с массами способствуют регулярные отчеты депутатов перед избирателями, также перед коллективами и общественными организациями, выдвинувшими их кандидатами в депутаты. Распространение получают отчеты исполнков, их отделов и управлений перед населением.

Это одно из демократических начал нашей представительной системы. Депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР отчитываются о своей работе и деятельности Советов не реже одного раза в год, а депутаты местных Советов — не реже двух раз в год. Отдельные депутаты выступают перед избирателями чаще этого регламента, а в ряде мест встречаются с ними после каждой сессии.

В статье 18 Закона о статусе депутатов сказано, что активная работа депутатов в избирательном округе — необходимое условие эффективной деятельности Совета, укрепления его связей с массами. В шестнадцатом созыве 99,7 процента депутатов городского Совета народных депутатов отчитались перед избирателями два и более раза. Депутаты А. Н. Балин, Н. Ф. Белозерова, Л. М. Дыскина, Н. А. Иванова, Н. А. Харитоненко систематически бывали на своих избирательных округах, знали запросы людей, выполняли наказы. И в производственной жизни они показывают положительный пример.

К сожалению, отдельные депутаты очень редко

ДА ЗДРАВСТВУЮТ СОВЕТЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ!

ПУСТЬ ШИРИТСЯ УЧАСТИЕ ТРУДЯЩИХСЯ В УПРАВЛЕНИИ ДЕЛАМИ ГОСУДАРСТВА И ОБЩЕСТВА!

(Из Призывов ЦК КПСС).

ПРАВО ЗАПРОСА

Статья 14 Закона о статусе депутатов СССР гласит: депутат имеет право запроса к соответствующим государственным органам и должностным лицам.

Депутат имеет право обратиться с запросом к исполнительному комитету, руководителям его отделов и управлений, а также к руководителям предприятий, организаций и учреждений, расположенных на территории Совета и отнесенных к его ведению. Запрос может бытьнесен депутатом или группой депутатов в письменной или устной форме, подлежит оглашению на сессии Совета.

Приведу примеры работы депутатов прошлого созыва в этом направлении. На одной из сессий городского Совета депутат тов. Харитоненко сделал запрос в отношении ускорения строительства плавательного бассейна в Саяногорской средней школе № 2. После этого руководители механизированной

инструктором исполнкома городского Совета народных депутатов.



Наш стол немыслим без хлеба. Это хорошо понимают работники хлебозавода. Пекут нам хлеб. На прилавках лежат с хрустящей корочкой булки хлеба, различные булочки, кексы и другие изделия. Все это богатство сделано умелыми и добрыми руками женщин Майнского хлебозавода.

Кондитер Надежда Терентьевна Колосникова в этой отрасли работает восемнадцать лет, ударник коммунистического труда.

Готовую продукцию Майнского хлебозавода необходимо согласно заявкам отправить потребителям. Ежесуточная продукция немалая: хлеб выпекается 18 тонн, хлебобулочных изделий — 1,3 тонны, кондитерских изделий — 200 килограммов. Всю эту продукцию без промедления отправляет экспедитор Тамара Шмик. Реализация продукции проводится четко.

На снимках: кондитер Н. Т. Колосникова; экспедитор Т. В. Шмик.

А. РУДНИЦКИЙ.
Фото автора.



Мне хочется рассказать о детях старшей группы детского сада «Светлячок». Многие дети посещают детский сад с ясельного возраста, и я, водя своего ребенка, знаю многих детей и родителей. С некоторыми детьми и родителями знакома уже пять лет.

Встречаясь на собраниях, утренниках, утром и вечером, когда мы приходим детей и забираем их, можно заметить, как кто-то воспитывает своих детей, сколько детям уделяется внимания.

Так, можно сказать, что родители Тани Максимовой, Гали Метлицкой, На-

Быть ребенку другом

таши Зубаревой, Иры Евдокимовой, Лады Алексеевой, Кости Зайцева, Сережи Смородникова, Оксаны Килиной и других детей всегда находят время для своего ребенка. Это чувствуется и на занятиях: дети всегда активны, развитые. Воспитатели всегда их ставят в пример на собраниях.

С такими детьми интересно на занятиях, они очень любознательны и много рассказывают сами о своих прогулках с родителями, других заняти-

ях дома. Много времени проводят эти дети с родителями на прогулке. Зимой — на лыжах, санках и просто гуляют по зимнему лесу, летом также часто бывают на природе. Это важно для расширения кругозора ребенка и познания интересного.

Конечно, многие родители очень заняты на работе, домашними хлопотами и за этим всем забываются дети. Считается, что в детском саду достаточно для детей внимания. Да, наши дети очень мно-

го познают в детском саду. Там на высоком уровне физическое воспитание, медицинский контроль, отличное питание, продуманные занятия и игры. Воспитатели очень внимательны к нашим детям и отдают своей работе всю душу и знания.

Но для ребенка этого недостаточно. Несмотря на свою занятость, родители должны находить для своего ребенка время и книжки вместе прочитать, и сходить на прогулку, и в кино. Такое постоянное внимание родителей, оказывается на ребенке самым лучшим образом.

М. РУМЯНЦЕВА.

• НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ ГОРОДА Безвыходное ли положение?

им не были выделены фрукты, в частности, яблоки. В то же время он отметил, что в Саяногорске нигде их хранят.

Уже не первый год в городе ведется разговор о строительстве овощехранилища. В плане текущего года, наконец, намечено построить его.

Согласно проекта и сметы на строительство хранилища емкостью в одну тысячу тонн, ОРСом строительства Саяногорской ГЭС отпущено 312,8 тысяч рублей. Строителями пока же освоено около 20 тысяч.

Начальник МКД И. И. Бубнов, в чьем подчинении находится выполнение этого заказа, рассказал о положении дел на этом объекте:

Строительство овощехранилища ведет коллектив нашего первого участка. На объекте постоянно недостает строительных материалов. И если плиты мы стараемся изготавливать сами, то кирпича совсем нет. На сегодняшний день нами вырыт котлован, заложен фундамент. В настоящее время темпы работ снизились из-за того, что котлован заливает талая вода. Хранилище может быть сдано в намеченный срок в том случае, если нам выделят весь не-

обходимый строительный материал и будут решены все технические вопросы.

Работаем здесь больше месяца, но дело подается слабо, — рассказывал плотники-бетонщики А. В. Дмитриев, Ю. А. Гребцов, Н. А. Вожечков, занятые на строительстве овощехранилища. — Блоки

в фундамент уложили быстро. Был материал — работали в две смены. Сейчас и материалов нет, и подвезти их невозможно из-за распутицы. Можно было бы кое-какие материалы подвезти через территорию базы ОРСа, но проезд нам не разрешается. И это в то время, когда хранилище нужно как раз именно отделу рабочего снабжения, когда в заборе полно дыр, через которые можно не только пройти, но и проехать машине. А потому завтра нас выводят с начатого объекта: все равно здесь делать нечего. А вот когда вернемся — неизвестно.

В котловане, действительно, невозможно работать: грязь, вода. Бездействует мощный кран, и машинист А. Н. Наумкин говорит о том, как долго теперь придется ему «загорать», потому что кран из котлована сейчас не вытащить. Рабочим тоже неохота уходить отсюда: надеялись постоянные переброски с одного объекта на другой.

Все это говорит о том, что строительные и торгующие организации без должного внимания еще относятся к проблеме обеспечения жителей овощами и фруктами.

К. КУРИЛО.

Лечение начинается с гигиены

К сожалению, мне часто приходится находиться в больнице — астма. И я всегда возмущена тем, что таким, как я, не дают направления в Абакан, где есть специальное пульмонологическое отделение. Когда начинается приступ, человеку там дают чистый воздух. В нашей больнице этого воздуха нет.

Прежде всего это оттого, что половина больных — курящие. Разрешается курить в прихожей комнате, в раздевалке. Она же служит больным для свидания с родными. Дым стоит такой, что трудно узнат человека, стоящего рядом. Фортинки нет, как нет и вытяжных труб. И

весь этот дым входит в палату вместе с идущими людьми: некуда ему больше деться.

Неужели руководители больницы не понимают, что борьба с курением надо начинать в первую очередь в больницах: сюда человек приходит лечиться.

И еще о гигиене. Предлагала я медработникам метод борьбы с тараканами, но никто не занимается уничтожением их, или привыкли, или это не входит ни в чьи обязанности. Нет никаких условий гигиены для женщин.

Я думаю, меня поддержат многие, кому довелось находиться в нашей больнице.

А. КАДОЧНИКОВА.

гое познают в детском саду. Там на высоком уровне физическое воспитание, медицинский контроль, отличное питание, продуманные занятия и игры. Воспитатели очень внимательны к нашим детям и отдают своей работе всю душу и знания.

Но для ребенка этого недостаточно. Несмотря на свою занятость, родители должны находить для своего ребенка время и книжки вместе прочитать, и сходить на прогулку, и в кино. Такое постоянное внимание родителей, оказывается на ребенке самым

лучшим образом.

М. РУМЯНЦЕВА.

• ОВЩЕЖИТИЕ — ТВОЙ ДОМ

ПОМОГАЮТ ОБЩЕСТВЕННИКИ

Санитарные рейды в нашем общежитии проводятся три раза в месяц. Поначалу они приносили много огорчений. Общежитие — наш дом, и в нем, как в родном доме, должно быть чисто и уютно. Сначала парни и девушки к оценкам комиссий были равнодушны, мол, какая разница. И во многих квартирах, особенно в трехкомнатных, порядка не было.

После каждого рейда мы стали выпускать сатирическую газету «Ну, погоди!». Здорово в ней доставалось неряхам и грязнякам. В красном уголке поместили экран чистоты. Девушки из бытовой комиссии Г. Белименко и П. Дмитриева, добросовес-

тию выполнили поручения, добились заметного порядка. Можно с уверенностью сказать, что именно их заслугой является то, что из девятнадцати квартир общежития одиннадцати присвоено звание образцовых.

Приятно зайти в квартиру № 57. Здесь живут девять девчат. Чистота, уют, простая домашняя обстановка. Зайдешь сюда, и чувствуешь, что девушки дорожат и гордят-ся своей квартирой.

В квартире № 58 живут парни. Здесь также всегда чисто, убрано.

М. КУПРИЯНОВА, воспитатель общежития № 14 ЖКК Красноярск-гэсстрой.

РЕЙД ПОКАЗАЛ

Городским штабом оперативных комсомольских отрядов, оперативными группами дирекции СаАЗ, ОРСа СаАЗ, комбината «Саянрамор» (бригады М. Песочкина) проведен рейд с целью выявления лиц, уклоняющихся от общественно полезного труда, а также лиц, нарушающих правила проживания в общежитиях города. Для участия в рейде были привлечены сотрудники милиции А. Звягин, В. Шулепов.

Во время проведения рейда выявлено три человека, уклоняющихся от общественно полезного труда, все они поставлены на учет в органы внутренних дел. За нарушение правил проживания в общежитиях задержано 13 человек, об этом сообщено по месту их работы. В открытых подвалах домов третьего микрорайона по-

чью было задержано четыре человека, они были также доставлены в органы внутренних дел.

Хочется назвать комсомольцев, членов ОКОД, которые, не жалея личного времени, проводят профилактическую работу по охране общественного порядка в нашем городе. Это комсомольцы дирекции СаАЗ В. Крятов, Н. Погляшова, Е. Аничугов, В. Чучалин; ОРСа СаАЗ — В. Копейкина, Н. Журавлевы. Из оперативной группы бригады М. Песочкина — С. Апсимов, Н. Зеленин, Н. Козлов, В. Размакин, Н. Феденев, В. Орехов. Прекрасно справляется со своими обязанностями заместитель командира спецгруппы Е. Митряев.

Ю. ОРЕХОВ, командир оперативного комсомольского отряда г. Саяногорска.

ИГРУШКИ ПОЕДУТ ЗА ОКЕАН

Четыре года существует в нашем Доме пионеров кружок «Умелые руки». Он является одним из многих кружков Дома пионеров и школьников, его посещают 130 ребят самого разного возраста — от шестилетней Оли Дроздовой до десятиклассниц Нади Колесник, Нади Колосовской, Иры Коростелевой, Вали Федченко.

Занятия по дому находятся всем. Группа мальчиков занимается выживанием по дереву, девочки шьют мягкие игрушки, первоклассники делают аппликации, мозаику, выполняют работы по плоскостной лепке.

А вот что говорят о своем кружке ребята. Женя Ульчугашев и Валера Соловьев: «Занятия выживанием помогают нам развивать трудолюбие, интерес к этому делу. Это очень пригодится нам в жизни».

Все ребята любят и уважают своего руководителя — Людмилу Викторовну. Вместе с ней мы бываем в кино, и в походах, где собираем природный материал для поделок, ездим на экскурсию в Шушенское».

Второй год кружок «Умелые руки» занимает первое место в социалистическом соревновании между кружками Дома пионеров и школьников.

Катя ГУРЬЯНОВА, Лена ПЕСТОВА, Таня УПИР, юнкоры городского Дома пионеров.



СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

Май спортивный

Весна приносит оживление не только в природу, с ее приходом оживляет и спортивная жизнь. На покой, до нового зимнего сезона, уходят клюшки и шайбы, сани и лыжи, зато самая пора готовить велосипеды, лодки, рюкзаки...

На пороге—новые спортивные события мая, а апрель складывает спортивные доспехи. 27 апреля сборная строительства Саяно-Шушенской ГЭС из 12 человек участвует в легкоатлетическом кроссе в г. Абакане на областном первенстве ДСО «Труд».

28 апреля начало первенства стройки по баскетболу, баскетбольные баталии можно назвать ведущими соревнованиями мая.

Т. МЕЛЬНИКОВА.

Футбол круглый год

Почти всю зиму не стихают в этом году городские футбольные сражения. В декабре было проведено первенство Саяно-Шушенской ГЭС по мини-футболу. В этом интересном турнире победу одержала команда УКБХ в составе В. Гостева, В. Пущинина, В. Леоненко, И. Кацачкина, С. Старикова.

В феврале матчами на снегу начались розыгрыши зимнего кубка. Вначале определилась четверка финалистов — команды СпецГЭМ, «Спартак», УМР, сборная юношей. Эти коллективы и повели борьбу за почетный приз. Яркие, щедрые на голы матчи не выявили победителя — к последнему дню лучшими и равными оказались показатели у спортсменов СпецГЭМа и УМР.

Была назначена дополнительная встреча. В упорном поединке победили футболисты УМР, этот коллектив дружный и целестремленный. Особенно

А. ФУНТИКОВ,
судья соревнований.

ИНТЕРЕСНАЯ ВСТРЕЧА

В большом зале ГК КПСС состоялось городское собрание ветеранов партии, войны и труда. С докладом «Революционная деятельность Ленина в Сибирской ссылке» выступила второй секретарь горкома партии М. С. Мельтская.

Перед собравшимися с лекцией о международном положении выступил лектор общества «Знание», ветеран партии, войны и труда С. В. Ульянов. «О

К. ВАСИЛЬЕВ.

• ПОЧТА РЕДАКЦИИ

Все лежат на прилавках

Мы купили конфеты. Мы обращались к товарищу Бахтину в ОВХСС, но и в данный момент эти конфеты продолжают оставаться на прилавках магазина.

И. АНДРИАНОВА,
А. ЛОЗИТСКАЯ,
штукатуры-маляры МКД.



Готовятся к старту и скалолазы. Краевые соревнования по скалолазанию, посвященные XXII Олимпийским играм, будут проходить с 7 по 11 мая на мраморной горе, победителей ожидает также специальный приз газеты «Красноярский комсомолец».

В Черногорске пройдет первенство облсовета ДСО «Труд» по волейболу. Первые встречи волейболистов состоятся 15 мая. Честь нашего города будут защищать женская и мужская команды.

А первенство краисовета ДСО «Труд» по волейболу начнется 26 мая и будет проходить в п. Майна в спорткомплексе «Юность». От этих соревнований примет спортивную эстафету июнь.

Т. МЕЛЬНИКОВА.

„Охота на лис“

В пятницу, 25 апреля, в городе началось лично-командное первенство по радиоспорту «Охота на лис». Проходит оно с участием иногородних команд и продлится в субботу и воскресенье, 26 и 27 апреля.

Саяногорский горком ДОСААФ приглашает всех желающих в зону отдыха поселка Майна с 10 до 17 часов.

Не все однако удовлетворят городскую федерацию футбола. Самоустраняются от наших турниров такие крупные коллективы, как УОС, Гидроспецстрой, Сантемонтаж, комбинат «Саянрампом». Имеются случаи неявок на отдельные матчи и других команд.

Сейчас на очереди розыгрыши весенного кубка. Думается, что он пройдет более организованно, и примут в нем участие все крупные коллективы национальных школ г. Саяногорска. Начало в 10 часов.

29 апреля — «Тень у Пирса» — в 11, 15, 17 час. Лекция-концерт «В. И. Ленин и музыка» — ведут преподаватели музыкальных школ г. Саяногорска. Начало в 20 час.

1-4 мая — «В моей смерти прошу винить Клаву К.» — в 12, 14, 16, 18, 20 (удл.) час.

С 29 апреля по 4 мая — «Москва слезам не верить. 1 и 2 серии — в 12, 18, 30, 21 час.

Для детей — «Казаки-разбойники» — в 10, 16 ч.

С 29 апреля по 2 мая — «Король джунглей» (Индия), 1 и 2 серии, 29-30 апреля — в 11, 15, 18, 20, 21 час.; 1-2 мая — в 14, 17, 20 час.

Для детей 1-2 мая — «Последняя двойка» — в 12 час.

ТСЛСВИДСИКС

ПОНЕДЕЛЬНИК-28 МОСКВА

10.00 Время.

10.40 Утренняя гимнастика.

11.05 Встреча с оперой.

«Снегурочка». Спектакль Государственного академического Большого театра Союза ССР.

22.30 Время.

23.05 Спутник кинозрители.

23.35 Сегодня в мире.

23.50-20 Концерт Государственного ансамбля народного танца Азербайджанской ССР.

10.00 Время.

10.40 Утренняя гимнастика.

11.05 Встреча с оперой.

«Снегурочка». Спектакль Государственного академического Большого театра Союза ССР.

По окончании — новости.

16.00 Новости.

16.20 «Московский харак-

Майнскую команду тренирует Виктор Попугаев. В команде двадцать человек. Мальчики пользуются горнолыжным спортом.

На краевых соревнованиях команда горнолыжников Саяногорска завоевала третье место. Но есть у нее полная возможность завоевать более высокие призовые места.

Нынче спортивный сезон уже закончился, но у майнских горнолыжников

имеется ряд проблем, требующих своего разрешения. Во-первых, слабая материальная база, не хватает ботинок и лыж. Многие имеющиеся ботинки пришли в негодность. Спортивная база требует ремонта, надо удлинить канатный подъемник, осветить трассу.

Ответственные за спорт организации Саяногорска и Майны должны сделать все возможное, чтобы горнолыжный спорт получил у нас дальнейшее развитие.

А. РУДНИЦКИЙ.
На снимке: тренировка горнолыжников п. Майна.
Фото автора.

Играют дети гидростроителей

22 апреля в ДК «Энергетик» состоялся отчетный концерт пианистов класса преподавателя Черемушкинкой музыкальной школы Г. Алмаева. Он был посвящен юбилею вождя.

Исполнялись произведения советских, русских и зарубежных композиторов: Эшпая, Шостаковича, Глинки, Чайковского, Грига, Мендельсона, Бетховена и многих других. Выступали же ученики от первого до седьмого, вы-

пуска, классов. Перед

слушателями прошел своеобразный калейдоскоп того, как осваивается музыка — от небольших этюдов первоклассников до сложных музыкальных произведений, исполненных выпускницами Ирины Плотниковой и, особенно, Еленой Черновой.

Здесь уже виделось мастерство, выработанный стиль игры, ярко выраженные наклонности и увлечения.

И что еще обратило внимание во время концерта, так это обилие знакомых фамилий, которые мы обычно слышим, когда речь идет о строителях Саяно-Шушенской ГЭС — Руденко, Голубев, Шпак, Мутина, Завадская, Полторан...

К. ГАВРИЛОВ.

Редактор
Г. М. КОКУХИН.

20.30 Концерт советской песни.

21.10 Научное сотрудничество.

21.25 Премьера телевизионного художественного фильма «Подготовка к экзамену». «Молдава-фильм».

22.30 Время.

23.05 Поют артисты драматических театров.

23.50-1.45 Международная встреча по футболу. Сборная Швеции — сборная СССР. Трансляция из Швеции. Впервые (0.35) — сегодня в мире.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

Завтра, 27 апреля, на торговой площади г. Саяногорска, проводится предпраздничная весенняя ярмарка. Начало в 10 часов.

ДК «Энергетик» на постоянную работу требуются: квалифицированный электрик, уборщица помещений. Кинозалу «Русь» на временную работу — киномеханик.

Для работы на Саяно-Шушенскую ГЭС требуются: старший инженер в плановый отдел, имеющий опыт работы по капитальному строительству (оклад 234 рубля), рабочие (оклад 136 руб.), плотники 3-4-5 разрядов (оплата труда почасовая, от 136 до 198 рублей), мотористы катера (оклад 148 руб.), водитель мотороллера (оклад 120 руб.). Заработка платы указана с учетом районного коэффициента и премии.

Жильем обеспечиваются в порядке очередности.

Справляться по адресу: 662799, п. Черемушки, Саяно-Шушенская ГЭС, телефон 56-09. (4-1).

ВНИМАНИЮ КОЛЛЕКТИВОВ ГОРОДА

Для получения земельных участков для посадки картофеля следует до 1 мая с. г. подать заявки в горисполком.

УПТК треста «Саяногоринтаждстрой» на постоянную работу требуются: арматурщики, газоэлектросварщики, грузчики, электрослесари, столяры.

Обращаться: 61 км., промбаза УПТК. Проезд автобусом от прокуратуры до СУ-37. (3-1).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Тираж 8080, Заказ 51.

662794, г. Саяногорск, пос. Майна, Административный центр, б. Тел.: редактора — 3-40, зам. редактора — 3-53, отделов: промышленно-строительного, бухгалтерии — 2-30, молодежного, писем — 2-65.

Типография «Огни Саян», филиал укрупненного полиграфического предприятия «Хакасия».